

ВИБОРЧИЙ МАНІФЕСТ РОБ. ПАРТІЇ КАНАДИ.

Робітників і Робітницю!

Ворогом працюючого люду є капіталістична класа. Ця класа не має милосердя до живучих в нужді і терпіннях робітників, котрі в поті чола працюють для того, аби пани-капіталісти жили в вигоді і розкошах. Паниська класа, хоч і невеличка числом, коли порівняти її з величезними масами робітників, уживає своєї економічної сили для безпощадного, бруталного виснаження робітничої праці. Гнана неситною пажерливістю вона кве зиски навіть з поту маленьких, малолітніх дітей і тому уживає і уживатиме всьої своєї політичної сили для поборовання всяких законів, яких робітники домагаються для охорони своїх дітей. Війни і воєнне мордовання та калічення мільонів людей в самій весні їхнього життя є тільки наслідком тої неситної пажерливості і жадоби зиску, наслідком бажання капіталістичної класи загарбати в свої руки нові країни для виснаження. Держави, що уживали бруталної сили, поширили своє пановання і стали величезними імперіями з величезними колоніальними посіданнями, в яких місцеві робітники є ще більше брутално придушені і виснажені чим свої робітники дома, де кожний порив до свободи затоплюється в крові.

Капіталістична класа, хоч і невелика числом, є нічи всемогутча. Вона добре з'організована, хитра і має в своїй оуподібну неограничені средства, має газети, контролює державу, має до своїх послуг всі державні інституції і панує всевладно, поневоливши робітничу класу не тільки економічно і політично, але в великій мірі і умово.

Це є та класа, з якою робітники зустрічаються лице в лице в теперішній міській виборчій боротьбі. Так званий "громадянський комітет одної тисячі", що склався в 1919 році під час страйку, з'явився тепер знова, тільки під новою назвою "Синик Ассоесійш'н". З'явився повна ліста проти робітничих кандидатів. Вороб робітників — капіталістична класа, при допомозі своєї "Синик Ассоесійш'н" і газет буде уживати всяких способів і всьої своєї сили, щоб ще більше зменшити і так мале число робітничих представників в міській раді. Міська рада є лише одним з окупів в бойовій формації капіталістичної класи проти робітників, але все таки завойовання його робітниками означатиме скріплення сили робітників і на стільки ж ослаблення позиції їхнього ворога. Міська рада була дуже добрим знарядом в руках "комітету одної тисячі" в 1919 р. Чи-ж не з балькою будинку міської ради відчитано тоді закон відносно розруху? Чи-ж не з каси міської ради оплачувано найкту тоді спеціальну поліцію до побиття страйкуючих робітників?

Робітничу класу не може собі лехковажити висладу теперішніх міських виборів. Це є боротьба між працею і капіталом, це є одна з фаз класової боротьби.

Але-ж чи робітничу класу приготувана зустріти свого ворога і повести боротьбу за свої печукі потреби? Для всякого думаючого члена робітничої класи повинно бути очевидним, що для успіху у цій боротьбі перше все є конечно потрібна солідарність в робітничих рядах і те розуміння, що інтереси цілої робітничої класи-треба брати під розвагу перше всяких уявлених інтересів певної частини робітників. Робітники мусять зрозуміти, що боротьба проти солідно об'єднаного фронту капіталістичної класи не матиме жадного успіху, коли в ній візьме участь лише одна якась частина робітничої класи. Це стверджують події в цілому світі за останні три роки. Наступ міжнародної капіталістичної класи, який почався в 1920 р., закінчився цілковитою победою. Робітничу платню страшно обнижено, восьми-годинний день праці скоро щезає, здобутки трейд-юній, за які треба було боротися і здобувати їх довгі літа, згадуються нині, як щось вже минуле.

Що ж спричинило таку перемену положення? В 1918-1919 роках робітники в цілому світі поробили великі кроки вперед. Робітничтво було тоді боеве, агресивне, об'єднане, одушевлене найбільшою осторожною подією за всі часи — побідною Російською Революцією. Міжнародна капіталістична класа тоді дрожала, боячись вибуху світової революції. В рослуці вона звернула за порятунком до хитрих реформістичних провідників реформістичних робітничих організацій. Вона забрала тих робітничих зрадників в свої міністерські кабинети, поробила їх своїми довірчними дорадниками і обдарила їх всякими можливими почеснями, гонорами і це зробило свій вплив. Ці, так звані "провідники", взяли за оуподібну свою робітничу класу, закаркавши робітників, щоб вони були "умірко-вани" в своїх домаганнях та щоб залишили боротьбу, забезпечуючи їх, що вони вже самі "панове міністри" подбають за те, щоб їхні потреби були задоволені. Робітники успокоїлися. Поміни пересторог, які давав Комуністичний Ітернаціонал, щоб не вірити реформістичним полатайкам та обіцянкам капіталістичної класи і її правительств, реформістичні робітничі організації послухали ради своїх провідників. Поліщено боротьбу і неминуче сталося. Як тільки робітники успокоїлись, капіталістична класа всіх країн в світі скоро використала нагоду і в цілому світі почала свій наступ проти робітників. Обниження платні послідували одно за другим, заведено "отверті робітні", нові порозивано, революційні робітничі організації в різних країнах загнано в підземелля а їхніх провідників і парламентарних представників увязнено або порозстрілявано.

Наслідком цього нападу злучених сил капіталу, що триває вже поверх три роки, робітничі сили дуже ослаблено а в робітничих рядах запанували роз'єднання і дисгармонія. В цю найчорнішу годину в історії робітничого руху Комуністичний Ітернаціонал безпереставно зазивав всі робітничі організації до об'єднання в один фронт проти наступу капіталістичної класи. Але назадицькі робітничі провідники з реформістичних трейд-юній і Партії Праці робили все, що могли, щоб не допустити до сформовання об'єднаного фронту всіх робітничих організацій на основі спільної платформи боротьби хочби за найважливіші негайні потреби робітничої класи.

Всеж таки, поміно всіх тих перешкод і саботажу, щораз то більші маси робітників починають розуміти потребу робітничої єдності, потребу об'єднаного фронту. Єдиний спільний робітничий фронт є нині печукою справою для всіх робітників в цілому світі і всі сили реакції не перешкоджають його успішному і побідному створенню.

Робітничу Партію Канади вступила в цю міську виборчу боротьбу в тій цілі, щоби відкрити якнайширшим робітничим масам очи на цю печуку потребу об'єднаної акції робітничої класи у всіх випадках класової боротьби. Робітничу класу мусить перше хотіти і домагатися об'єднаного фронту, поки він буде здійснений. Не тільки те, ми мусимо боротися за нього, бо проти нього є і будуть реакційні, реформістичні провідники. Робітничу Партію не залишити цієї боротьби, поки ця ціль не буде осягнена. Найближча конкретна форма, яку об'єднаний робітничий фронт мусить прибрати, це створення Канадійської Партії Праці на подібних основах, на яких збудована Партія Праці Великої Британії. Канадійська Партія Праці має бути організацією, що складається з делегатів від всіх робітничих організацій, які остануться і на дальше окремими органі-

заціями, але будуть визнавати Канадійську Партію Праці, як політичну речницю робітничої класи в Канаді.

Кандидати Робітничої Партії — т. М. ПОПОВИЧ, кандидат на алдермана в варді 3-ій і т-ка ЕДИТ Е. ГЕНКАКС, кандидатка на алдермана в варді 2-ій є випробованими, ширими і вірними борцями за поліпшення робітничої долі. Тов. М. Попович, вже від ряду літ працює як редактор то робітничого часопису то журналів і веде серед широких робітничих мас процвітну роботу, яка принесла вже такі плоди, що свідчать для нього як найбільше признання. З його здібностями і відвагою в боротьбі за робітничі інтереси він стане важним помічником робітничому представництву в міській раді, а його участь там матиме далекогосяглі і важні значіння для робітників Вінніпегу. Т-ка Едит Е. Генкакс відома кожному робітникови в Вінніпегу як найенергійший борець за інтереси безробітних цього міста, за котрих вона заступається вже від ряду літ. Ні один революційний робітник не перевишив її тут в тій важкій і утяжливій праці для цієї справи. Але ми не закликаємо робітників голосувати на ню тому лише, що вона так сміливо боролася за інтереси наших нещасних товаришів робітників, котрих постигло безробіття, бо вона сповняла лише свій революційний обов'язок, але ми звзаємо робітників, щоб голосували на ню, бо така товаришка, як Е. Генкакс є дуже потрібна в міській раді під теперішній час, коли питання безробіття стає найповажливішою загрозою для цілої робітничої класи.

Все-ж ми пригадуємо робітникам, що сильні особливості типу наших вище названих двох кандидатів не є достаточними аргументами для того, щоб на них оуповнувати своє рішення, котрому з робітничих кандидатів в теперішніх виборах дати свій перший голос. Рішальним чинником в цій справі мусить бути платформа, яку кандидат заступає, щоб це рішення було правильним. Робітничу Партію Канади виступає перед робітниками Вінніпегу як революційна партія, як частина всевітнього міжнародного революційного робітничого руху. Цим змістом платформи Робітничої Партії Канади є безуспішна боротьба за повалення капіталістичного ладу. І для цієї цілі ми закликаємо всіх робітників всьою своєю силою допомогти нам задля нашого спільного робітничого добра встановити ОБ'ЄДНАНИЙ РОБІТНИЧИЙ ФРОНТ.

ВІННІПЕГСЬКІЙ МІСЬКІЙ ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

ПІД КОРМИГОЮ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

Після довгої перерви, зв'язи з арештованими редакторів і співробітників, львівська "Земля і Воля" знова почала виходити. Ніше наводимо поконфискованою польською цензурою передовицю з "Землі і Воли", яка кидає дешо світла на теперішнє положення в Галичині і в цілій Польщі.

Теперішній польський хієно-пастовий уряд довів Польщу до берега пропасти. Обезцінення польської валюти надмірним друкуванням велетенських трилітнових, нових емісій банкнот принесло обом партіям, які зараз при кермі, величезні багатства а працюючим верствам страше зубожіння, нужди і голод. Уже тепер, на два місяці перед зимою, після обильних жив, які по урядовим обчисленням дали не тільки доволі приписів на прожиття населення але також і значний надмір призначений на вивіз, росте по містах нестача всего найпотребнішого до життя. Доріжжя лютує вже не з дня на день але з години на годину. Що раз більші круги працюючих захоплює крайнє невдоволення з теперішнього хієно-пастового правління. Урядиштво, яке при виборах допомогло хієні побити лівицю, дистало від неї як заплату, обіцянку: "завтра буде гірше", та погрозу репресій на випадок страйку. Заробітна платня робітників топиться каже дохід його рук, бо доріжжя скаче з негмамованою скорістю. А уряд, до якого ростучі филі невдоволення доходять, стоїть безбратний та думає який захистити свою хистку позицію перед ними. Кружляють вістки про намірену диктатуру, себто про далеко йдучи повноваження для уряду, якимиби він міг насильно златити невдоволення працюючих верств.

Варшавська порохівня вилаїє в воздуху.

В суботу, 13. цього місяця, о 9. годині вранці вилаїла на варшавській цитаделі порохівня в воздуху, спричинюючи величезні жертви не тільки в накопичених вибухових матеріалі, але й жертви в людях. Кільку людей погубило при лему нещастю, досі це не відомо, бо вибухова сила подерла в кусні тіла тих нещасних жертв, головою робітників та їх родичів, які працюючи в порохівні мешкали довкруги цитаделі. Цілі родини знайшли там смерть.

Матеріальна шкода іде в grubі мільярди. Потерціли також блище цитаделі положені дома. В значній частині міста потрискали від сильного вибуху шибви в вікнах.

Зараз стали садити за при-

чиною цього страшного нещастя. Поставлено три тези: неосторожність, самочинний розклад пороху, або акт саботажу.

По оліній військових знатоків найправдоподібнішою являється друга теза а саме можливість вибуху наслідком самочинного запалення пороху. В порохівні зложено було велику кількість так званого італійського пороху, який має велику вибухову силу, але також через довше лежання і запалюється легко. Випадки вибуху цього пороху були вже раніш в деяких інших краях і на цю небезпеку звертав увагу польських військових кругів французький член військової місії, однак безуспішно.

(Скофисковано.)

Відова уряду.

Тенденційні сплетні правди, буцімто комуністи висадили в воздуху варшавську порохівню, знайшли також місце в відозві, яку уряд зараз після вибуху, видав до населення.

Відова уряду, говорить, про заочинну руку, яка довершила замах на порохівню, та звертає увагу народови на небезпеку, що грозить від неї ітновано державі.

Відозу уряду піддала лівиці в своїх органах безпощадній критиці. Замічено передовсім, що уряд не мав права в відозві зворотити про саботаж, коли же слідство не принесло яких-небудь вислідів, також навпаки, військові власті прийшли до переконання, що в цім випадку не саботаж а неосторожність була причиною катастрофи.

Дальші міркування лівих органів про ціль і тенденцію цієї відозви уряду, придав цей останній, конфискуючи всі опозиційні часописи.

Рівночасно виступив урядчиною до боротьби з "ворогом" яку в своїй відозві проголосив.

Масові арештовання.

Міністер Кернік видав приказ негайного арештовання всіх в комунізмі підозрілих.

(Скофисковано.)

В Варшаві арештовано оюло 200 осіб, між иншими адвоката Дурача і одного з професорів університету. Між арештованими знаходяться там такі "комуністи", яких комунізм зводив до опозиції проти хієни-яства. Деякі з цих небезпечних Вітовських "комуністів" померли в міжчасі й за ними шукала поліція, хотючи заспокоїти небезпечне положення хієно-пастової поліції.

(Скофисковано.)



ХТО ЧИТАЄ -- ТОЙ ЗНАЄ!

ЗАМОВЛЯЙТЕ СЛІДУЮЧІ КНИЖКИ В РЕДАКЦІЇ "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ":

Історія Культури	\$2.50	Двоногий	15
Теорія історичного матеріалізму	2.00	Введення в національну економіку	15
Економічні науки Карла Маркса	1.00	Розвиток соціалізму від науки до утопії	15
Тарас Шевченко в світлі епохи	Робітничу читанку ч. I	15
Юда (драма в 5-ох діях)	Соціалізм а реальність	15
Економ.-політичні проблеми пролет. диктатури	Старий лад в Європі і новий в Росії	15
Як powstała realia і вірування в богів	З історії соціалізму	12
Шах до влади	Відокремлення Галичини	12
Початковий курс політичної економії	Інквізиційні суди	12
Дванадцять (драма в 4-ох діях)	Париська Комуня	10
Безробітні (драма в 3-ох діях)	Чому позичали віру	10
Царська Росія і українська справа	Верхи (поезія)	10
Філософські штуки	Нежданий гість (драматетода в 1. дії)	10
Нарис передісторичних подій	Жінка і соціальне питання	10
Міжнародний сою. і роб. рух	Біля машини	10
Про старі часи на Україні	Біблія капіталіста	10
Рай і поступ	Робітничу читанку ч. II	10
Самопала (картина в 2-ох діях)	Совітська Росія і буржуазна Польща	10
Робітничу читанку ч. III	Роскази про сили природи, ч. II	10
Порадики української мови	Страйкер (драматичний образ)	10
Фізіка нації і національної незалежності	Сучасне стан. сільського господ. на Україні	10
Перед бурєю (драма в 4-ох діях)	Хто такі комуністи і Причта про волю	10
В кітхх розумств (драма в 5-ох діях)	Про правдину і неправдуну віру	10
Ми і вони (народна драма в двох діях)	Революційні пісні	10
Базар (драма в 4-ох діях)	Як Галичан втягнули в контрреволюцію	10
Мандрівник (драматичний ескіз в одній дії)	Що таке радянська влада і як вона будеється	10
Галлоприн (драма в 3-ох діях)	Провідники революційного руху на Україні	10
Богги	Париська Комуня	10
Фабричні розмови про економію	Боротьба за існування	10
Світлова революція	Третій Ітернаціонал і його історичне значіння	10
Тези і резолюції III Конгресу Комінтерна	Диктатура пролетаріату	10
Капіталізм і робітничтво в Індії	Хто такі комуністи і чого вони хочуть	10
Карл Маркс, його життя і діяльність	Церква і радянська влада	10
Червона зоря (утопія)	Конституція Радянської України	10
Матеріалізм — філософська пролетаріату	Межні подорожжя та нашішою	10
Про походження та розвиток мов	Нова політика Совітської Росії	10
Бунтар (драма в 3-ох діях)	На чім бої справдевалість	10
Що таке поступ?	З історії царя-голода	10
Початок укр. соціалізму в Сх. Галичині	Фармер і робітник	10
Комуністичний маніфест	Важке питання	10
Наймана праця і капітал	Завдання Спільн. Комуністичної Молодаки	10
Заробітна плата, ціна і зиск	Золото і нужди в Америці	10
Нове Світо (комедія в 1. дії)	До світла	10
Як powstał світ?	"Укр. Роб. Вісті" за рік 1922 опраковані	6.00
Маркс і Енгельс про диктатуру пролетаріату	"Голос Праці" за 1922 рік опракований	2.00
Марксизм і Дарвінізм	Червоний Шах ч. 2 (журнал)	1.25
Земля обітована	Червоний Шах ч. 3 (журнал)	1.25
Роскази про сили природи, ч. I	"Нова Громада" ч. 2 (журнал)	1.25
Перший Буквар Комуніста	Наш Стяг ч. 3 (журнал)	2.5
Робітничі календарі	Нова Культура ч. 2-3 (журнал)	2.5
Як фармер може дістати весь плід своєї праці	Нова Культура ч. 4 (журнал)	2.5
Розмова про фізику	Нова Культура ч. 5 (журнал)	2.5
Основні засади комунізму	"Голос Праці" (асі числа) число по	15
Комунізм і кооперація	"Голос Праці" (асі числа) число по	15
Промова на суді	Книшковий календарик "3. і В." на 1924 р.	0.5

Замовлення wraz з грішми посилайте на адресу:

Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

Арештовання у Львові і на провінції.

Що при такій нагоді місцеві ендешкї власті виступили проти соціалістичного свідомого робітничого зв'язу, а зокрема проти нашої партії, це само собою було зрозуміле. Ночую з неділі на понеділок з 14. на 15. жовтня переведено ревізію в домівках наших партійних товаришів, а саме партійного секретаря т. Чернецького, відвідуального редактора "Землі і Воли" та "Новой Культири" Калитинського, редакторів т. Рудика, Волинця, після чого їх арештовано. Зараз в понеділок вранці переведено ревізію в партійній секретаріаті і редакції нашого часопису при вул. Руській 3 і в редакції нашого журналу при вулиці Осолдівській 10, забираючи з редакції деякі редакційні книжки і арештуючи книговодка т. Митчина. Після ревізії забрано партійні печатки та запечатано оба льокалі.

Рівночасно переведено поліційні ревізії в секретаріаті і редакції Союзу Пролетаріату Мист і Сіа після чого арештовано кількох членів як Богуславського, Феліксика, Шурковського, Магуру, редактора "Трибуни Робітничої" Урсако і інших.

З львівських зєдзичених робітників арештовано кількох найкращих товаришів, які вважались лівими. Арештовано також москвофільських редакторів Вальницького, Пелехатого та Маркова і запечатано редакції "Воли Народу" та "Жизні".

Дальше арештовано також т. Івашка, який від довшого часу не бере участі в робітничому рухові і якого поліція

вважала головою нашої партії, ще інші особи, які зв'язали з робітничтвом не мають нічого спільного. Як куріоз, слід згадати арештовання шевського майстра Процайла, який ніколи не належав до робітничого руху, та всього один раз був на відчигі в "Воли". Обоє їх вже звільнено.

У Львові арештовано загальною оюлою 70 осіб та переведено їх до поліційних арештів при вул. Яхвонича. Ці арешти так переповнені, що арештованих нема де примістити, тому багато з приведених арештованих поміщено разом з злодіями між иншим нашого товариша Калитинського. Коли уявляти собі жахливий гігієнічний відносини в цих арештах, то положення поліційних в'язнів являється тут справді розпучливе.

(Скофисковано.)

Арештованих переслухують, але це поліційне переслухування поступає дуже поволі. Досі зазедви кількох одиниць переслухано, задаючи їм, базальні питання, з чого виходить, що поліція сама не знає, що має робити, за чим шукають її головню зєдзичених робітників випущено.

Арештовані, доведені сидінням в тюрмі без переслухування, розпочали були голодівку, щоби цим приспінити своє переслухування.

(Скофисковано.)

До речі треба додати, що при поліційних ревізіях, як в наших партійних льокалях і в льокалях Союзу Прод. Мист і Сіа і "Трибуни Робітничої" не найдено "мас забороненої комуністичної бібули" як про це

писала ідіотична "Газета львівська і поліційна "Цодзєнна". З редакцій "забрано" тільки редакційні примірники соціалістичної літератури, які були не в масах але в поодиноких примірниках, що їх має навіть кожда буржуазна демократична редакція до свогою ужитку.

Про арештовання з провінції не маємо досі певних вістей. З Перемишля доносить нам, що там арештовано т. Попеля, Сабата і Жовніра. Цего останнього, стару людину, випущено після цілоденного арешту на волю.

В Станіславові арештовано т. Сороневича та ще двох членів нашої партії.

В обох цих та інших містах арештовано багато польських та жидівських товаришів, навіть членів ППРС і Бунду.

РОБІТНИЧЕ СВЯТО В ТОРНТО.

(Продовження з 2-ї сторони.)

чутливі менти штуки впливають і місцями Невдомий замягкий. Жіночі ролі без поважливих закидів навіть добре вилати, лише треба більше звертатися лише до публіки. Гуртові сцени, а головню в 1-ій дії прибралі непотрібно характер комічний.

Однєю найважливішою доброю стороною цілого гуртка є це, що робить вражіння добре здієствіюваного, то дуже часто відчувається по декотрих гуртках.

Режисер і всі аматори вложили багато праці.

В Торонто акція збірки допомогового фонду рідній роб